Argentina
Delegation: Argentina
Utskott: SPECPOL 1
Delegat: Martin Andersson

Republiken Argentina ser med stor oro på situationen i Venezuela. Genom samarbete och ekonomiska reformer vill vi stabilisera Venezuela.  

Republiken Argentina vill återuppta en balans i Venezuela genom den tillförordnade presidenten Juan Guadió. Vi vill genom att stödja fattiga med bidrag och tillfälliga jobb återuppta en balans och skapa en medelklass. Skapandet av en fungerande medelklass kommer göra att Venezuela återupptar en industri och en fungerande ekonomi. 

Republiken Argentina anser att flyktingströmmarna från Venezuela ska minska. Det vill vi genom att grannländer tillsammans hjälper Venezuela att återfå en stabil ekonomi. Med en stabil ekonomi och arbeten kommer befolkning i Venezuela välja att stanna i landet. 

Argentina stödjer den tillförordnade presidenten Juan Guadió. Den venezuelanska ekonomin har gått i botten och finns ingen annan och beskylla än före detta presidenten Nicolas Maduro. Vi anser att Venezuela är i behov av ny politik och en ny ledare och har därför ställt oss bakom Guadió. Vi ser den nya presidenten som nödvändig för att problemet ska lösas. 


Australien
Utskott: Venezuela
Delegation: Samväldet Australien
Delegater: Thea Lindroth & Felix Dominique (S18A)
Samväldet Australiens beklagar djupt befolkningens situation i Venezuela där ungefär 90 procent av invånarna lever i fattigdom. Mat och medicin är otillgängliga för allmänheten som tvingas flytta ut till grannländer.

Delegationen Australien stöttar president Guaidós idéer om att återställa den demokratiska ordningen med fria val, och anser att demokratins värderingar är lösningen på problemet i Venezuela. Australien vädjar också till Maduros regering att ta hänsyn till de mänskliga rättigheterna och erbjuda befolkningen humanitär hjälp.

Delegationen Australien stöttar alla lösningar på situationen i Venezuela och tror starkt på att återföringen, förstärkningen och upprätthållningen av en fri demokrati är nyckeln till återställning. Detta kan uppnås genom att förhandla med regeringen och oppositionen och komma fram till en överenskommelse. Samväldet Australien föreslår och stöttar även att en utländsk militär ska äntra Venezuela för att stabilisera tillståndet.

Australien vädjar till alla andra länder att arbeta konstruktivt till en fredlig lösning av situationen, vilket inkluderar återinförandet av demokrati, lagar och upprätthålla de mänskliga rättigheterna för befolkningen.

Brasilien
Land: (Förbundsrepubliken) Brasilien
Utskott: SPECPOL 1
Delegat: Fabian Rodman

Brasilien ser mycket allvarligt på den rådande humanitära, demokratiska samt ekonomiska situationen i Venezuela. Det lidande som den venezuelanska befolkningen fått stå ut med, som ett resultat av regimens agerande, ser Brasilien som oacceptabelt. Den rådande flyktingsituationen som berövat närmare 5 miljoner människor från att leva ett liv i sitt hemland menar Brasilien måste lösas omedelbart. 

Den akuta situationen förvärras av det faktum att hjälpsändningar från bl.a. Brasilien blockeras från att nå de mest behövande. För att lösa denna kris är det alltså absolut nödvändigt att hjälpsändningar omedelbart tillåts komma in i landet för att hjälpa de mest utsatta. För att i det långa perspektivet återställa framtidstro och acceptabla levnadsförhållanden i Venezuela anser Brasilien att flera olika saker måste göras.

För det första behöver förtroendet till statsmakten återställas. Den situation som finns idag med två personer som har anspråk på makten är enligt Brasilien ohållbar för att bäst skapa goda förutsättningarna för det venezuelanska folkets framtid. För att återställa den demokratiska ordningen och tilltron till statsapparaten stöttar Brasilien därför Venezuelas nationalförsamling och ser dess ledare Juan Guidó som Venezuelas rättmätige ledare. Detta gör Brasilien tillsammans med flera andra länder, bl.a. medlemmarna i Limagruppen (Argentina, Colombia och Mexiko), då denna församling med sin ledare valts i fria och rättvisa val. Av denna anledning erkänner Brasilien inte Nicolas Maduro och hans regering som legitima ledare i Venezuela. 

För att lätta på den ekonomiska situationen i Venezuela menar Brasilien att lyftande av de rådande ekonomiska sanktionerna är nyckeln. Detta kan dock endast ske när en av folket vald president och regering kommit till makten i landet och situationen stabiliserats.



Colombia
Utskott: Venezuela
Delegation: Colombia
Delegat: Emilia Gohed
Republiken Colombia är djupt medvetna om krisen som pågår för fullt i Venezuela och anser att det finns chans till lösningar som förbättrar landets förutsättningar. Colombia uppfattar att krisen började redan när Venezuela styrdes under ledning av Hugo Chavez och har fortsatt till nuvarande ledare Nicolas Maduro. 
Krisen präglas av hyperinflation, eskalerande svält, sjukdom, brottslighet och dödlighet. Detta har lett till att enorma mängder venezuelaner har tvingats fly landet.  Av de cirka 4,5 miljoner som har flytt från landet har Colombia framträtt som en ledande nation för att välkomna venezuelaner och har i dagsläget 1,4 miljoner immigranter. 
Den colombianska regeringen har beslutat särskilda tillstånd som låter cirka 680 000 venezuelaner att arbeta och utnyttja statliga socialtjänster i upp till två år. Colombias huvudstad Bogota samarbetar med lokala myndigheter för att utveckla och förbättra venezuelanernas tillträde till hälsovård, jobb och utbildning. Däremot lägger tillströmningen av flyktingar en tung belastning på Colombia och de redan ansträngda resurserna.
Delegationen Colombia har åsikter om att en politisk förändring måste ske om Venezuelas ekonomiska kris, fattigdom och flyktingkris ska bekämpas. 
Säkra zoner för distribution av mat och medicin i Venezuela skulle behöva skapas, hjälp till att mobilisera andra humanitära givare samt övertyga grannregeringarna att öppna sina dörrar kommer att erfordras.
Krisen i Venezuela utgör ett stort problem för Venezuela samt dess grannländer.


Frankrike
Delegation: Republiken Frankrike
Utskott: SPECPOL - Venezuela
Delegat: Annie Brodin

Delegationen Frankrike är oerhört bekymrade över den infallande situationen i landet Venezuela. Den nuvarande demokratins förfall äventyrar medborgarnas rätt till trygghet och frihet. Avsaknaden på ansenliga förhållanden har drivit miljontals människor på flykt, detta bävar republiken Frankrike för. På grund av den venezuelanska regimens ekonomiska misskötsel och landets politiska oro har landet nu försatt sig i ett svårt läge. En förändring är i högsta grad nödvändig. En alternativ lösning på detta är att få FNs medlemsländerna att samarbeta för att bringa den venezuelanska befolkningen till trygghet. Detta nås via diplomatiska samtal och gemensamma resolutionen. 

Republiken Frankrike förespråkar vidare sanktioner gentemot landet Venezuela. Detta i hopp om att sätta stopp för president Maduros regering. Frankrike önskar ett styre som jobbar för det venezuelanska folket. Ett styre som erbjuder både öppna och demokratiska val. Delegationen Frankrike är övertygad om att krisen i Venezuela kan lösas på fredligt vis.



Israel
Utskott: Specpol Venezuela
Delegation: Israel
Delegat: David Stadin

Staten Israel ställer sig bakom de andra 56 länderna som stödjer Juan Guaidó som Venezuelas legitima president. Staten Israel har haft historiskt bra relationer med Venezuela tills Hugo Chavez blev president. Innan Chavez blev president levde det 20.000 judar i Venezuela, idag bor det bara 6000 judar. Vi ställer oss bakom Guaidó och inte den socialistiske presidenten Maduro. 

Staten Israel anser att det är av största vikt, att vi adresserar de problemen som vi vet finns i Venezuela såsom deras hyperinflation, som är uppe på skyhöga procent. Det är hög tid att Venezuela får en bra och demokratisk ledning i syfte att öka ekonomin och staten Venezuelas välmående. Delegationen är medveten om att majoriteten av världens inflytelserika makter ställer sig bakom den demokratiske presidenten Juan Guaido och därför gör staten Israel det med eftersom vi är för en friare värld.



Italien
Utskott: Specpol 1
Delegation: Italien
Delegat: Johan Hansson

Att finna lösningar till den allvarliga kris som drabbar Venezuela och dess folk är något som Republiken Italien är mycket angelägen om. För att nå lösningar menar Republiken Italien att det behövs en strikt diplomatisk process som innefattar samtal mellan regeringen och oppositionen. 

Republiken Italien förespråkar att ett nyval ska äga rum vars valresultat ska kunna hållas trovärdigt genom internationell observation. Ett nytt val krävs eftersom det senaste valresultatet inte kan betraktas som tillförlitligt. På denna grund erkänner inte Republiken Italien Nicolás Maduro som president. 

Republiken Italien finner inte heller skäl nog att godta Juan Guaidos tillförordnade presidentskap. Juan Guadio har inte blivit vald av folket, vilket enligt Republiken Italien innebär att denne inte kan accepteras som president. Republiken Italien anser likväl att nationalförsamlingens makt är legitim.

Delegationen vill särskilt belysa att det inte är något annat land än Venezuela och dess folk som har rätt att avgöra vem som är dess president. Republiken Italien söker att vidta diplomatiska initiativ tillsammans med andra stater för att skapa förutsättningar för ett Venezuela fritt från kris. Konflikten löses i första hand genom diskussioner och förhandlingar, inte genom påtryckningar. 


Kongo
Utskott: Venezuela
Delegation: D.R Kongo
Delegat: Lisa Lundberg

[bookmark: _GoBack]Kongo beklagar ytterst problemen i Venezuela. Den politiska samt den ekonomiska krisen i landet anser vi som problematisk både på lång och kort sikt. Vi har visat solidaritet med den venzuelanska befolkningen. Kongo med den Afrikanska Unionen erkänner Nicholás Maduro som den legitimt valda presidenten av Venezuela. Kongo har valt att avstå från att ta ytterligare ställning i frågan.

Afrikanska Unionen anser att problemen i Venezuela är och bör förbli inhemska frågor som ska lösas utav Venezuela utan ingripande från utomstående länder. Den fattigdom och ekonomiska kris som råder i Venezuela bör därför bekämpas av staten.

Kongo tar avstånd från situationen i Venezuela men anser som tidigare nämnt Maduro som president och litar till fullo på att han klarar av att styra upp landet och hantera den nuvarande flyktingkrisen som påverkar venezuela och dess grannländer.

Kongo med Afrikanska Unionen anser Nicholás Maduro som ledaren av Venezuela och avfärdar Juan Guiadó. Kongo beklagar återigen den ekonomiska krisen och den fattigdom som råder i Venezuela. Att det råder en oenighet om vem som är ledare av Venezuela är mycket problematiskt, det är ett problem som måste lösas snarast.



Kuba
Utskott: Specpol 
Delegation: Republiken Kuba
Delegater: Elias Palmér, Johanna Heyl S18C

Republiken Kuba är mycket bekymrade över den pågående krisen i den Bolivarianska
republiken Venezuela. Den berör hela Sydamerika. Kuba ser allvarligt på flertalet pågående
problem i landet främst rörande ekonomi och politik men hyser hopp om att problemen reds
ut inom en snar framtid. 

Republiken Kuba och den Bolivarianska republiken Venezuela har sedan 1999 haft en oerhört god relation såväl som ett gott samarbete. Till exempel har doktorer varit en brist i Venezuela, och därför har Republiken Kuba haft utbyte med den Bolivarianska republiken Venezuela och har sänt över några av Republiken Kubas skickligaste läkare som stöd. Republiken Kuba har även haft ett ekonomiskt och diplomatiskt samspel med den Bolivarianska republiken Venezuela. Både Bolivarianska republiken Venezuela och Republiken Kuba har ambassader i den andres land. 

Republiken Kubas uppgift är att hjälpa till och inte att bilda ytterligare oreda i ett redan
instabilt land. Republiken Kuba ser även allvarligt på de sanktioner som Amerikas Förenta
Stater har infört mot Venezuela och hoppas att sanktionerna bör elimineras inom en väldigt
snar framtid. Sanktionerna Amerikas Förenta Stater har infört har endast påverkat den
Bolivarianska republiken Venezuela negativt då Amerikas Förenta Stater har fryst tillgångar
kopplade till regeringen i landet, vilket bidrar till att regeringen inte kan styra landet.

Republiken Kuba rättfärdigar presidenten Nicholás Maduro och fördömer Juan Guaidó som
president över den Bolivarianska republiken Venezuela. För att lösa frågan skall Juan Guardió dra sig tillbaka och låta Maduro styra landet då Maduro är den sanna presidenten. 
Med två presidenter kan den Bolivarianska republiken Venezuela inte ta några beslut. Därav
är det mer än rätt att tillåta Maduro göra sitt jobb som president.



Malaysia
Land: Malaysia
Utskott: Specpol
Delegat: Ludvig Nystedt

Förbundsstaten Malaysia är mycket oroliga över den rådande situationen i Venezuela och förbundsstaten Malaysia menar att situationen måste lösas snabbt och på ett fredligt sätt, innan situationen förvärras. Venezuela upplever en ökande migration från sitt land på grund av den försämrade ekonomin och livsstandarden för det venezuelanska folket. Anledningen till den krisande ekonomin i Venezuela kan i stor del förklaras av den bojkott och sanktionerna som riktas mot Venezuela. Sanktionerna används till förbundsstaten Malaysias förskräckelse för att gynna andra staters egna mål i regionen på det venezuelanska folkets bekostnad. Förbundsstaten Malaysia förväntar sig därför att dessa sanktioner och den allmänna bojkotten kommer att lösas genom förhandlingar. Den rådande politiska situationen anser Förbundsstaten Malaysia att Venezuela själv borde lösa utan ingripande från främmande stater, och menar försöken att blanda sig i Venezuelas politik är en direkt kränkning mot deras suveränitet och som är oacceptabelt.



Mexico
Position paper Venezuela
Land: Mexiko 
Delegater: Love Kirkegaard, Amanda Svalin Skog                                    

Delegationen Mexiko ser allvarligt på den humanitära krisen i Venezuela.

Den ökande fattigdomen i Venezuela måste komma till ett slut. Det här anser Mexiko bör hanteras med ekonomiska stöd och avtal mellan Venezuela och andra länder, och kan endast göras om en stabilitet uppnås i landet. Alla länder måste hjälpa till för att det här skall kunna åstadkommas.
 
För att lösa den pågående maktstriden i Venezuela anser Mexiko att det måste genomföras fria val, för att på så sätt nå en stabilitet i landet. Dessa val bör övervakas av FN för att garantera dess legitimitet. Mexiko menar att en stabilitet i landet kommer leda till en ökad ekonomisk tillväxt, vilket i sin tur kommer göra det lättare för de flyktingar som flytt landet att återvända. 

Mexiko vill nå en lösning så snart som möjligt där både regering, opposition och berörda länder bör delta, och Mexiko erbjuder sig som neutral part att leda eventuella förhandlingar.  



Nigeria
Land: Den Federala Republiken Nigeria
Utskott: SPECPOL 1
Delegation: Chiara Bergmark Stanzani

Den Federala Republiken Nigeria ser kritiskt på den rådande situationen i den Bolivarianska
Republiken Venezuela. Regeringen har genom odemokratiska handlingar försatt hela sitt land
i en social, ekonomisk och politisk kris som har gett upphov till en brist av basala
förnödenheter såsom mat, vatten, medicin och sjukvård. Delegationen för den federala
republiken Nigeria vill framföra sitt stöd för de internationella, såväl som regionala, initiativ
som syftar att underlätta en dialog mellan de två ledande parterna som en del i främjandet av
fria och rättvisa val.

För att åter uppnå ekonomisk stabilitet anser delegationen att det är av största vikt att minska
den utbredda korruptionen i landet och med det den svarta marknad som är en bidragande
faktor till den ständigt ökande inflationen i landet. Delegationen för den federala republiken
Nigeria anser att ansvaret för den ekonomiska krisen inte enbart kan läggas på staten utan vill
framhäva de senaste årens fluktueringar på oljemarknaden som en del av den ekonomiska
kris som Venezuela befinner sig i.

Den federala republiken Nigeria erkänner Nicólas Maduro som Venezuelas rättfärdiga
president och vill lyfta fram de våldsamheter och ytterligare oroligheter som Guiados
självutnämning har gett upphov till. Nigeria förespråkar diplomatiska och varaktiga lösningar
och fördömer militära inventioner då de ytterligare skulle försvåra den humanitära krisen i
landet. Följaktligen vill den federala republiken Nigeria framhäva suveränitetsprincipens vikt
i frågan om nyval för att stärka Venezuelas rätt att självständigt välja ledare.

Den venezuelanska flyktingvågen har slagit hårt mot de närliggande länderna som riskerar att
drabbas negativt ekonomiskt och därmed orsaka ytterligare förändringar på oljemarknaden.
Den federala republiken Nigeria förespråkar därför ökat bistånd till grannländerna tills
situationen förbättras. Delegationen förespråkar också en lösning som tillgodoser de
emigrerades möjligheter att återvända till Venezuela när läget i landet har stabiliserats.

Slutligen vädjar delegationen från den federala republiken Nigeria till Venezuela att ta emot
den hjälp som bistås landet för att återställa civilbefolkningens kritiska levnadsförhållanden,
och uppmuntrar till vidare samarbete mellan medlemsstaterna.


Nya Zeeland
Utskott: Venezuela
Delegation: Nya Zeeland
Delegat: Alexander Nyman

Delegationen Nya Zeeland anser att situationen i Venezuela har gått långt över styr. Det Venezuelanska folket svälter under, den så kallade, Maduro dieten. Delegationen skyller på den socialistiska ledningen, Maduro och hans regim. 

Delegationen Nya Zeeland dömer Maduros metoder för att tysta befolkningen genom att slå ner politiska demonstrationer samt att avrätta folk utan rättegångar. Delegationen vill inte att den venezolanska befolkningen ska leva under hot om att bli överkörda av stridsvagnar från sin egna militär.

Delegationen Nya Zeeland erkänner dock inte Guido som rättmätig president då delegationen ser enbart en lösning på problemet, demokrati. Delegationen påstår att det är med demokratiska reformer och demokratiska val som Venezuela kan ta sig ur denna situation med en tillfredsställd befolkning



Polen
Delegation: Republiken Polen
Delegat: Julia Palmenäs
Utskott: Specpol

Delegationen Polen ser mycket allvarligt på den rådande politiska och humanitära krisen i Venezuela. Den ekonomiska kollapsen har lett till att över fyra miljoner människor tvingats fly till omkringliggande länder. Krisen breder ut sig och har således haft enorma konsekvenser på flera länder i Latinamerika. 

För närvarande är den venezolanska befolkningen i akut behov av humanitärt bistånd till grundläggande förnödenheter som mat, medicin och kläder. Det är därmed av största vikt att regimen erkänner problemet och är villiga att ta emot humanitär hjälp. Men på grund av det politiska ursprunget till krisen understryker Polen att lösningen på krisen endast kan vara politisk. Följaktningen uppmanar Polen till demokratiska samtal mellan samtliga internationella aktörer.

Polen kräver att Venezuela ska respektera de grundläggande medborgerliga rättigheterna, samt att alla åtgärder som undergräver det demokratiska mandatet för nationalförsamlingen bör undvikas. Polen erkänner Juan Guaidó, ordförande för den demokratiskt valda nationalförsamlingen, som interimspresident i Venezuela. Detta tills dess att han kallar allmänna presidentval med respekt för demokratiska standarder, såsom Europeiska unionen kräver.

Fortsatt begär Polen att Nicolás Maduro bör hållas direkt ansvarig för omdömeslös användning av våld mot den venezolanska befolkningen. 



Nordkorea
Land: Demokratiska Folkrepubliken Korea
Utskott: Krisen i Bolivarianska republiken Venezuela
Delegater: Sara Jonsson, Ludvig Dahlgren

Den Demokratiska Folkrepubliken Korea ser allvarligt på krisen i Bolivarianska republiken Venezuela. Delegationen är djupt upprörda över hur en stor del av befolkningen lider av svält och fattigdom. Bolivarianska republiken Venezuela tillhör det socialistiska broderskapet och Demokratiska Folkrepubliken Korea ger sitt fulla stöd till regimen och den rättmätiga presidenten Nicolas Maduro.Vi kritiserar USA och andra staters erkännande av Juan Guaidó som president. För övrigt anser Demokratiska Folkrepubliken Korea att problemet bakom konflikten är den kapitalistiska ideologin. Det är västvärldens inblandning i Venezuelas suveränitet som sätter staten i en ekonomisk, politisk och humanitär kris. 

Delegationen av Demokratiska Folkrepubliken Korea fördömer USA:s imperialistiska agerande i krisen. På grund av USA:s sanktioner rasar ekonomin vilket innebär att befolkningen svälter. Det är USA och kapitalismens inblandning i Venezuelas angelägenheter som försätter befolkningen i en ohållbar situation. Den Demokratiska Folkrepubliken Korea fördömer USA och all dess inblandning i Venezuelas suveränitet. De kapitalistiska staterna har endast för avsikt att gynna sina egna intressen när de ingriper i konflikten, vilket Demokratiska folkrepubliken förkastar. 

Efter begrundan av situationen i Venezuela är det av Demokratiska Folkrepubliken Koreas uppfattning att lösningen på krisen är att de kapitalistiska länderna, såsom USA, måste upphöra sin inblandning i statens suveränitet. Nicolas Maduro är Venezuelas rättmätige ledare och har med anledning av det rätt att lösa konflikten på egen hand utifrån den socialistiska värdegrunden, som den Demokratiska Folkrepubliken Korea står bakom.




Ryssland
Specpol 1
Ryssland
Delegat: Svante Skillius

Ryska Federationen och dess föregångare har konstant varnat världen av imperialismens faror och gång efter gång har världen vägrat lyssna. Somliga länder må påstå att Imperialism tillhör det förflutna men det aktiva handelskriget motbevisar dem. Somliga länder är extremt benägna att införa omedelbara sanktioner mot alla länder som vågar stå upp för frihet och kultur. Somliga länder gör vad som helst för att bevara den etablerade världs-hierarkin. Tidigare har somliga länder utlöst terror på den sydamerikanska kontinenten med den imperialistiska monroe-doktrinen som resulterat i tusentals mördade i imperialismens namn. Nu på senare år så har imperialismen återvänt till Sydamerika. Sanktionerna mot Bolivarianska Republiken Venezuela är bara en av många imperialistiska övergrepp. Sanktionerna har resulterat i svält och massdöd. Sanktionerna måste ses som ett brott mot venezuelanska folkets mänskliga rättigheter.  Ryska Federationen kallar till de fria länderna i världen att stå upp och fördöma den hemska imperialismen som bedrivs i regionen av somliga länder.



Sydkorea
Elsa Esping S18A
Republiken Sydkorea Policy Paper angående Venezuela

· Republiken Sydkorea är djupt oroad över utvecklingen i Venezuela. Vi noterar att den
· ekonomiska krisen orsakat svåra problem och umbärande för befolkningen i Venezuela. Vi ser med deltagande på bristen på förnödenheter både för privat och offentlig konsumtion, som livsmedel och läkemedel. Vi befarar att människors flykt till grannländer hotar stabiliteten i regionen. 
· Sydkorea erkänner varje folks historiska rätt att välja väg för nationens utveckling, utifrån nationens och folkets specifika förutsättningar. Venezuela har efter demokratiska val slagit in på en socialistisk väg som skrämmer många i vår republik med tanke på våra grannländer i väst. Det var emellertid folket i Venezuelas val. Sydkorea måste dock konstatera att den socialistiska regimen i Venezuela har förlorat sin rätt att reagera efter att ha orsakat de kris som nationen nu är inne i. Enligt Sydkoreas bedömning är nu Juan Guidó den legitima presidenten i Venezuela, president Guaidó har erkänt av ett antal europeiska stater och amerikanska staters organisation.
· Sydkorea är övertygat om att demokrati är den främsta styrelseformen som mänskligheten har provat. Utvecklingen i Venezuela är oroande och avviker från demokratiska principer.  
· Sydkorea uppskattar att det är nödvändigt med snabba och reella samhällsförändringar för att återställa venezuelanska folkets välstånd och förtroende för sin stat.  
· Sydkorea föreslår att Venezuela ska hålla nya demokratiska, öppna och tillförlitliga val till både presidentämbetet och nationalförsamlingen så fort som möjligt. Valet bör övervakas av internationella observatörer i FN:s



USA
Delegation: Amerikas Förenta Stater
Delegat: Sunny Yahyapour

Amerikas Förenta Stater ser allvarligt på krisen som pågår i Venezuela. Över fyra miljoner
venezuelaner har flytt landet till följd av en djup ekonomisk och politisk kris. Krisen kännetecknas som en humanitär nödsituation med kränkningar av de mänskliga rättigheterna. Därav förespråkar USA sanktioner mot landet med tanke på de brott mot mänskliga rättigheter som begåtts av Maduros regering. Det finns betydande bevis på positiv påverkan av sanktioner på Maduros makt. Inte bara har riktade ekonomiska sanktioner begränsat hans förmåga att finansiera hans antidemokratiska aktiviteter och kränkningar av mänskliga rättigheter, utan de har också ansträngt hans inre krets.

Men det är inte tillräckligt. FNs delaktighet i åtaganden för att komma åt de pengaflöden som för närvarande stödjer Maduro och hans regering är ett måste för att en gynnsam utveckling ska komma till stånd i den allvarliga situation som nu råder i Venezuela. Samtidigt måste ett helhjärtat stöd ges till president Guaidó så att fria val ska kunna hållas. Sammanfattningsvis är lösningen till den humanitära situationen att införskaffa en regering som jobbar för och inte mot det venezuelanska folket.

Vi vill även påminna om USAs tidigare resolution som blev nedlagt genom fega veto-röster, där USA påpekar om att främjandet av att nya val skall hållas. Situationen i Venezuela kräver vår handling nu. Tiden för en fredlig övergång till demokrati är nu. Amerikas förenta stater tror helhjärtat på att många av delegationerna kommer göra rätt val och ej ta sidan av en populistisk självutnämnd så kallad “president”.

Att en viss delegation i öst nämner att Venezuleaner skall, och jag citerar, “lösa sina egna problem” är befängt och smaklöst. I denna sal ska vi främja mänskliga rättigheter, ej förinta dem. USA vill ytterliggare uppmana till att återställa konstitutionell demokrati i Venezuela där man schemalägger fria och rättvisa val, som kan återspegla och representera folkets demokratiska talan.



Venezuela
Delegation: Bolivarianska republiken Venezuela 
Delegater: Sara Aldén, Oskar Gahnström
Utskott: Specpol pass 1
Den Bolivarianska republiken Venezuela anser att Förenta Nationerna gör ett enastående
arbete för att upprätthålla en fredlig, säker och humanitär värld och glädjer sig åt att se att
flertalet delegationer även är angelägna om att nå detta ändamål. Delegationen Venezuela
fördömer dock påståendena om att det råder en ekonomisk och humanitär kris i Venezuela.
Förvisso har Venezuela, liksom alla andra nationer, svårigheter som de måste komma tillrätta
med. Men att likställa dessa bekymmer med en kris menar delegationen Venezuela är en
överdrift. Den Bolivarianska republiken Venezuela vill även försäkra samtliga delegationer
om att Venezuela arbetar hårt för att förbättra den ekonomiska situationen i landet och för att
upprätthålla lag och ordning och uppmuntrar samtliga delegationer till att stödja Venezuela i
sitt arbete. Vidare, vill dock delegationen Venezuela vara tydlig med att betona att
Venezuelas enda rätta ledare är deras folkvalda president, Nicolás Maduro Moros. Att
erkänna någon annan som Venezuelas ledare menar den Bolivarianska republiken Venezuela
därför är direkt odemokratiskt.
