Argentina:

Utskott: Specpol - Venezuela

Delegat: Albin Edgren

Republiken Argentina ser med djup oro över den pågående situationen i Venezuela. Den ekonomiska situationen vi ser är ohållbar på grund av den internationella isoleringen. Argentina vill betona problemet med att de ekonomiska reformerna som behövdes för att minska korruptionen och effektivisera produktionen av olja inte genomfördes. 

Delegationen Argentina stödjer beslutet av den venezuelanska nationella församlingen att erkänna Juan Guaidó som landets interimspresident för återupprättandet av demokrati samt fria och öppna val som säkerställer deltagande av oppositionsledare, i enlighet med konstitutionen.

Republiken Argentina anser att flyktingkrisen i Venezuela är en viktig fråga och menar att närliggande länder ska slippa ta emot flyktingströmmar. Argentina anser att det måste ta itus med den kriminalitet som förekommer i Venezuela och utsätter den venezuelanska befolkningen för terror. Därför förespråkar Argentina en lösning som tillgodoser de emigrerades möjligheter att återvända hem och därmed också deras möjlighet att leva med trygghet i Venezuela.

Avslutningsvis anser republiken Argentina att krisen i Venezuela utgör ett stort problem för Venezuela samt dess grannländer och vill försäkra att situationen förbättras genom vägledning av FN.






























Delegationen: Bolivia
Utskott: Situationen i Venezuela
Delegat: Doris Jönsson

Delegationen Bolivia ser allvarligt på situationen i Venezuela. Landet har hamnat i en både politisk, social och ekonomisk kris. Till följd av det har levnadsstandarden försämrats och flyktingantalet från landet ökat. Detta är inte hållbart och Bolivia anser att oroligheterna inom landet måste upphöra och konflikten måste lösas. 

Delegationen anser att det är ohållbart att leda Venezuela som det görs idag och för att nå en lösning krävs att man i första hand fokuserar på att lösa ledarskapsfrågan. Det finns idag två starka sidor som ej kommer överens och Bolivia anser att man måste enas om ett styre för att kunna lösa den ekonomiska och sociala krisen. 

Inom ramen för dagens lagstiftning i Venezuela finns stöd för att Nicolás Maduro ska fortsätta sitt presidentskap. Bolivia har tidigare goda erfarenheter av Nicolàs Maduros ledarskap och dess utfall för samverkan. I dagens läge har även framkommit hur villiga Venezuela är att hjälpa Bolivia och därmed står delegationen bakom fortsatt ledarskap av Nicolàs Maduro och den socialistiska politiken. 































Land: Brasilien 
Utskott: Venezuela 
Delegat: Tilda Fenzel

Delegationen Brasilien ser att det finns en svår och allvarlig situation i Venezuela både gällande ekonomiska, politiska och sociala problem. Spänningen i landet beror på att Nicolás Maduro som styr landet som en diktatur och inte ser den svåra ekonomiska krisen i landet så allvarlig som det är. Människorna i Venezuela har begränsat tillgång till livsmedel och medicin och  Nicolás Maduro vill inte ta emot hjälp från andra länder och har stängt gränserna för humanitär hjälp.  

Delegationen Brasilien står på Juan Guaidó sida och vill att det kommer till ett nyval. Brasiliens regering har uttalat sig att han lovar att landet ska göra allt för att  hjälpa Juan Guaidó att återuppbygga demokratin. Brasilien har dubblat sin militär styrka som är stationerade vid gränsen till Venezuela, detta för att garantera lag och ordning vid gränsen. Jair Bolsonaro inser att hjälpa Venezuela behöver hanteras väldigt skyndsamt och försiktigt för att undvika att de ska bli något krig i Venezuela. 

Landet Brasilien stödjer inte Nicolás Maduro som fuskade till sig att bli president och han har därmed ingen legitim rätt att sitta kvar. Brasilien stöttar däremot oppositionsledaren Juan Guaidó som borde sättas in som president i Venezuela för att lösa konflikten som pågår.

















Utskott: Venezuela

Delegation: Chile (Republiken Chile)

Delegat: Maria Hermansson

Republiken Chile förstår vikten av en lösning angående krisen i Bolivarianska Republiken Venezuela. Delegationen strävar efter att Venezuela ska återinföra fria val och demokrati med hjälp striktare sanktioner bestämda genom samarbete mellan Chile och andra stater.

Minskandet av den ökande migrationen från Venezuela är viktig på grund av dess destabiliserande effekt på regionen och därför bör man vidta åtgärder omedelbart. Däremot fördöms militär intervention och Chile hänvisar till att respektera varje stats suveränitet. Vidare uppmärksammar Republiken Chile varje stats skyldighet att agera när andra nationer åsidosätter FN stadgan.

Den Bolivarianska Republiken Venezuela bör stå till svars för att ha brutit mot Den Allmänna Deklarationen om Mänskliga Rättigheter och Konventionen om Mänskliga Rättigheter som nationen ratificerat. Även påminner Republiken Chile de Förenta Nationernas delaktiga stater att betrakta denna fråga med högsta beredskap och brådska.
































Land: Colombia 

Utskott: Situationen i Venezuela 

Delegat: Ida Löfberg 

Republiken Colombia uppmärksammar allvaret i Venezuelas situation och anser att det finns chans till lösningar som förbättra landets förutsättningar. Venezuela har under lång tid baserats på inkomst från oljeutvinning men under de senaste årens prisfall har ekonomin drabbats hårt. Den ekonomiska situationen i Venezuela är idag usel och inflationen har under det senaste åren varit högt i världen. 

Republiken Colombia uttrycker åsikter om att en politisk förändring måste ske om Venezuelas fattigdom och ekonomisk kris ska bekämpas. Delegationen anspråkar även till den politiska ställningen som orsakar flyktingkris i Venezuela och dess grannländer.  

Delegationen vill uppmärksamma en god stämning med Venezuela men deras anspråk mot två presidenter gjort republiken Colombia instabil på grund av drabbning av flyktingkris. Därför anspråkar republiken Colombia om att Venezuela måste ta ansvar för sin stat och delegationen stödjer en politisk lösning då den följs enligt lag. 




















Delegation: Demokratiska Folkrepubliken Korea 
Delegat: Hannes Carlstedt
Utskott: SPECPOL 1 - Venezuela

Demokratiska Folkrepubliken Korea erkänner och stöder Nicolas Maduro som Venezuelas president och ser med stort allvar på det anskrämliga sätt som Juan Guaidó tagit makten. Denna otäcka utveckling ser Demokratiska Folkrepubliken Korea på med mycket allvar. Guaidó har flera gånger visat på sin oförmåga i sina tafatta försök att kontrollera Venezuela.

Demokratiska Folkrepubliken Korea påminner om vikten av att länder inte inskrider i Venezuelas angelägenheter och stöttar den Venezuelanska regeringens ansträngningar för att skydda landet och dess oberoende.

Demokratiska Folkrepubliken Korea kommer fortsätta stärka samarbeten med socialistiska länder i enlighet med ideologin om självförtroende, fred och god vilja.



































Utskott: Venezuela 
 
Delegation: Dominikanska Republiken
 
Delegat: Nora Andersson
 
I dagens läge befinner sig Venezuela i en ekonomisk, politisk och social kris. Venezuela drabbades av en ekonomisk kris då oljepriserna sänktes oerhört mycket vilket drabbade deras ekonomi hårt då oljan är deras främsta inkomstkälla. Samtidig ser den politiska situationen speciell ut då det i nuläget är två presidenter som styr landet. Detta orsakades då av att dåvarande presidenten Maduros parti förlorade parlamentsvalet 2015 men vägrade lämna ifrån sig makten. Den 23 januari 2019 utropade Guiado sig själv till interimspresident då han stödde sig på författningen om att enligt vilken talmannen tar över presidentens uppgifter om denne bedöms inte följa lagen. Den ekonomiska och politiska situationen har lett till en social kris situation där fler miljoner av Venezuelas befolkning har flytt landet. Den del av befolkningen som finns kvar i Venezuela lever under svåra omständigheter där varje dag är en utmaning.  
 
Krisen i Venezuela är därmed otrolig viktig att lösa då det inte bara påverkar delegationen Venezuela utan också delegationens grannländer. Krisläget har kommit till sin ände och det är dags att alla delegationer i Venezuela utskottet samarbetar för att hitta en lösning som förbättrar situationen i Venezuela. 
 
Delegationen Dominkanska Republiken utrikespolitik domineras av relationerna med delegationen Amerikas Förenta Stater. Dominikanska Republiken ställer sig därför bakom den självutnämnde presidenten Juan Guaidó precis som USA också gör. Dominikanska Republiken anser att det viktigaste är att lösa konflikten på en diplomatisk väg för att undvika att konflikten förstoras.  Dominikanska Republiken anser att i nuläget befinner sig Venezuelas befolkning under ett diktatoriskt styre där Nicolás Maduro har den övergripande makten. För att delegationen Dominikanska Republiken ska bibehålla sin goda relation med Amerikas Förenta Stater kommer Dominikanska Republiken liksom USA använda alla former av diplomatisk och ekonomisk press för att få till ett fredligt maktskifte och demokrati i Venezuela.
 










Policy paper - Venezuela
Delegation: Israel
Delegat: Alfred Jarvi
Delegationen från staten Israel är djupt oroade över den ekonomiska och politiska utvecklingen i Venezuela. Venezuela är i en svår ekonomisk kris med en inflation på ca 10 miljoner procent på helårsbasis, enligt IMF. Detta beror på den illegitima presidenten Nicolas Maduro som illegalt tagit makten från parlamentet (Asamblea Nacional de Venezuela) och den rättmätiga presidenten Juan Guaido. Maduro har varit den bidragande faktorn till att den starka Venezuelanska ekonomin har blivit stort kaos. Maduro bör avsättas snarast möjligt.

UNHCR uppskattar att ca 5,3 miljoner människor kommer ha flytt från Venezuela vid årets slut. 5,3 miljoner människor som har flytt tack vare den hemska diktatorn Nicolas Maduro och hans illegitima regering. Av cirka 32 miljoner invånare har 5,3 miljoner lämnat landen vilket delegationen Israel ser som en ohållbar situation som behöver lösas snarast.

Den stora mängden flyktingar som omkringliggande länder tvingas hantera är även det ett problem den Israeliska delegationen är djupt oroade över. Antalet människor som flyr från diktaturen Maduro blir fler varje dag och redan utsatta latinamerikanska länder, såsom Colombia, Brasilien, Ecuador och Peru som redan är på bristningsgränsen tvingas hantera situationen. Genom att överbelasta omkringliggande länder med flyktingar riskerar även dessa att drabbas negativt ekonomiskt.

Delegationen från staten Israel föreslår av ovanstående anledningar en omedelbar intensifiering av militära aktioner mot den illegitima ledaren Nicolas Maduro. Delegationen från Israel ser gärna att Amerikas Förenta Stater inleder en operation med mål att avsätta diktatorn Nicolas Maduro för att återställa den politiska och ekonomiska stabiliteten som tidigare fanns i Bolivarianska republiken Venezuela. Målet med operationen ska vara att ge tillbaka makten till det rättmätiga parlamentet (Asamblea Nacional de Venezuela) och den rättmätiga presidenten Juan Guaido.

Efter den illegala presidenten Nicolas Maduro ersatts med den demokratiskt valda presidenten Juan Guiado, vill delegationen från staten Israel genom att lyfta samtliga sanktioner och ge ekonomiskt stöd, återbygga och få den Venezuelanska ekonomin och demokratin tillbaka upp på dess fötter. 














Utskott - Specpol 
Land - Japan
Delegat - Filippa Westesson

Situationen i Venezuela är oroväckande och delegationen Japan fastslår en förändring måste ske. Ekonomisk misskötsel tillsammans med sänkta oljepriser är framförallt orsaken till den ekonomiska krisen i Venezuela. Japan anser att situationen är beklaglig och står i solidaritet till befolkningen. Det har skett en försämring av den sociala och ekonomiska situationen i Venezuela vilket påverkar befolkningens liv och det har även bidragit till att miljoner människor har flytt. Japan ser mycket allvarligt på den nuvarande politiska, ekonomiska och sociala situationen i Venezuela. För att stärka den mänskliga säkerheten anser Japan att det är viktigt att stödja folket i Venezuela. 

Det har även uppstått en flyktingkris i Venezuela på grund av den ekonomiska krisen som drabbat landet och därav kommer Japan fortsätta ge stöd till befolkningen. Det bör snabbt vidtas åtgärder för att kunna lösa situationen i Venezuela. Japan är engagerade i att stödja en demokratisk och fredlig lösning på situationen samt att genom humanitärt bistånd stödja befolkningen i Venezuela. 

Japan uppmanar även Maduro regeringen att återuppbygga demokrati i Venezuela genom att släppa alla som är fångar på grund av politiska skäl. Venezuela bör införa rättvisa och schemalagda val för att landet ska kunna styras utifrån invånarnas demokratiska vilja. Det är viktigt att demokratin i Venezuela återställs och att man baserar lösningar på demokratiska värderingar. 


































Land: Nya Zeeland
Utskott: Situationen i Venezuela
Delegat: Lovisa Kullberg

Delegationen Nya Zeeland är oroliga för situationen i Venezuela och den fortsatta erosionen av demokratiska normer och institutioner. Människor lider under den nuvarande regimen och förtjänar tillgång till demokratiska rättigheter och friheter. Venezuela har gått från ett av de mest välmående till ett av de fattigaste länderna i regionen och ekonomin har körts i botten av politikerna.

Nya Zeeland anser att det inte är deras praxis att uttala sig om erkännande av regeringar och har valt att inte välja en sida om vem som är president i Venezuela. Nya Zeeland stöttar alla regionala och internationella ansträngningar för att underlätta en nationell dialog i Venezuela som skulle möjliggöra fria och rättvisa val. 

För att hjälpa till med flyktingkrisen i Venezuela tillhandahåller Nya Zeeland en summa till UNHCR, för att stödja bättre hälsosystem och tillhandahålla vatten- och sanitetstjänster för de flyktingar som har flytt från Venezuela till grannländer.


































Utskott: Venezuela
Delegation: Peru
Delegat: Alva Kempe
Peru ser på situationen i Venezuela med stor oro. Majoriteten av Venezuelas befolkning lever i fattigdom, sjukhus står utan tillgång till medicin och vaccin och arbetslösheten ökar med en oroväckande fart. Dessa förödande konsekvenser för Venezuela som stat och dess befolkning är inte det enda som står som resultat av denna humanitära kris. Den innebär även stora utmaningar för de värdländer som tvingas ta emot de 3,5 miljoner venezuelaner som idag är på flykt. Venezuelas ekonomiska kollaps under president Nicolas Maduros styre har tvingat Peru själv att handskas med en invandringsökning på 800 000 anländna venezuelaner, en ökning som saknar motstycke i latinamerikansk historia. 
Federationen finner Maduros illegitima regim ansvarig för Venezuelas ohållbara tillstånd. Det är en regim som tystar media, förtrycker och fängslar oppositionen och missbrukar dess totala makt.
Kortsiktigt anser delegationen Peru att det är ytterst angeläget att genom humanitära bistånd från FN och stöd från icke-statliga organisationer hjälpa de venezuelaner i nöd på plats på ett opartiskt och oberoende sätt. Dock bildar dessa medel endast en tillfällig lindring och problemet kräver en mer långsiktig lösning. Delegationen erkänner därmed sitt stöd för interimspresident Juan Guaidó, och understryker sitt fulla förtroende för att han, tillsammans med resten av nationalförsamlingen, kan skapa ett tryggare, mer stabilt Venezuela.
 































Portugal 
Utskott: Venezuela Delegat: Jakob Sjögren 
Den republikanska nationen Portugal är i högsta grad angelägen om att ett effektivt internationellt samarbete skall appliceras för att lösa den ekonomiska samt sociala krisen i Venezuela. Med främsta fokus på flyktingars samt medborgare inom staten Venezuelas välmående föreslår republiken Portugal ett gemensamt nödlån utfört av FN:s delegationer med samarbete av den internationella valutafonden IMF. 
Med önskan om att bevara och upprätthålla konventionen om mänskliga rättigheter samt arbeta för en diplomatisk lösning avstående våld önskar republiken Portugal att se ett kontrollerat nyval erbjuds landets invånare. I enlighet med paragraf 21 inom konventionen om mänskliga rättigheter har alla människor rätten delta och påverka landets politiska styre genom omröstningar och republiken Portugal anser att detta är den enda rättvisa lösningen. 
I hopp om att kunna se flyktingarna återvända till sitt hemland anser republiken Portugal att det bästa sättet att nå detta mål är genom genom att styrka det ekonomiska samt politiska läget inom republiken Venezuela genom ett lån samt ett nyval. Republiken Portugal önskar att se de sociala förhållandena samt den ekonomiska marknaden förädlas för den enskilda individen i kombination staten i sin helhet. 





























Republiken Filippinerna
Utskott: SPECPOL - Venezuela
Delegat: Desirée Persson
 
Republiken Filippinerna ser en stor oro i den ekonomiska- och sociala krisen samt fattigdomen som råder i Venezuela. Delegationen kan till viss del relatera till situationen i Venezuela eftersom Filippinerna har stora prioriteringsområden kring ekonomisk kris och fattigdomsbekämpning. 

Republiken Filippinerna hävdar att de största prioriteringsområdena bör vara bekämpning av fattigdom och ekonomisk kris samt arbetet för ett enat styre i Venezuela. Grundtanken bör självklart vara att fred ska råda. För att utnyttja det internationella samarbetet genom FN anser Filippinerna att Venezuela behöver stöd i form av ekonomiskt bistånd från de Förenta nationernas starkaste medlemsstater för att underlätta sin ekonomiska kris. Flyktingkrisen som pågår i Venezuela är en viktig prioritering och bör stödjas genom humanitärt bistånd i form av materiellt bistånd och skydd från FN:s medlemsstater. 

Det innebär ett stort ansvarstagande från framförallt grannländer till Venezuela hantera de flyktingar som drabbas i krisen. Stater måste hjälpa varandra vid behov för att fylla funktionen av ett världssamarbete.

Som stat bekräftar Filippinerna att det är viktigt att fred och demokrati råder i Venezuela för att skydda befolkningens mänskliga rättigheter samt för att främja Venezuelas utveckling som stat. För att uppnå ett stabilt och demokratiskt tillstånd anser Filippinerna att det krävs en uppgörelse kring vem som styr landet. Att ha en tydlig ledare bör vara en prioritering för en komplett stat. Som stat står Filippinerna bakom att Venezuelas svårigheter är en prioritet inom FN kring många områden.















Utskott: Venezuela  
Delegation: Republiken Italien 
Delegat: Sofia Rosenqvist

Republiken Italien ser allvarligt på krisen som pågår i Venezuela. Över fyra miljoner venezuelaner har flytt landet till följd av en djup ekonomisk och politisk kris. Krisen kännetecknas som en humanitär nödsituation med kränkningar av de mänskliga rättigheterna. 

Republiken Italien fördömer det venezuelanska presidentvalet och dess resultat på grund av att det inte kan säkerställas att de grundläggande garantierna för en inkluderande, rättvis och demokratisk process har genomförts i valet. Genom att inte heller uppfylla de accepterade internationella standarder som finns saknar det venezuelanska presidentvalet trovärdighet och legitimitet. Republiken Italien förespråkar därför ett nytt val som en lösning på krisen och uppmanar till att återställa konstitutionell demokrati i Venezuela där man schemalägger fria och rättvisa val, som kan återspegla och representera folkets demokratiska talan.

Vidare erkänner Republiken Italien inte den venezuelanska oppositionsledaren Juan Guaido, som Venezuelas tillfälliga president på grund av att landet inte vill riskera att bidra till ytterligare försämrad situation för civilbefolkningen. Efter att ha betraktat hur situationen i Libyen kom till att utvecklas vill delegationen Italien uppmärksamma att det största intresset som man har rörande denna konflikt är att bevara fred. Med en önskan om en lösning inom en snar framtid står Republiken Italien i solidaritet med civilbefolkningen i Venezuela och beklagar deras nuvarande situation. 

Republiken Italien förespråkar att situationen i Venezuela bör lösas genom fredliga förhandlingar och diskussioner med målet att skapa de bästa förutsättningar för Venezuela och dess civilbefolkning i framtiden.














Utskott: Specpol
Land: Republiken Kuba
Delegat: Sofie Ramsay Veljanovska

Republiken Kuba ser allvarligt på den pågående krisen i Bolivarianska Republiken Venezuela. Kuba beklagar de stora ekonomiska, politiska och sociala problemen i Venezuela och är djupt oroliga över det venezuelanska folkets pågående lidande. Denna kris påverkar både Venezuela som stat men även grannländerna då totalt fyra miljoner människor har tvingats att fly fån sitt hemland.
Republiken Kuba har länge haft en god bilateral relation med Venezuela och önskar att upprätthålla denna relation. Kuba betonar därför att de kommer fortsätta stötta Venezuela genom att skicka läkare dit. Kuba kritiserar starkt de amerikanska sanktionerna mot Venezuela och arbetar därmed för att de ska upphöra. Sanktionerna har skadat Venezuelas redan kritiska ekonomi och bidragit till att ytterligare människor flytt från landet.
Kuba stöttar utan tvekan Venezuelas legitima ledare Nicolas Maduro. Republikem Kuba avvisar användandet av våld baserat på respekt för den venezuelanska suveräniteten och uppmuntrar istället till respektfulla och fredliga förhandlingar baserat på den internationella rätten. Kuba är villig att hjälpa till och förhandla för att lösa konflikten om president Nicolas Maduro ber om det.


















Ryska federationen
Utskott: SPECPOL 1
Delegat: Hugo Hertzberg


Ryska federationen ser allvarligt på situationen i den Bolivarianska republiken Venezuela. Delegationen ser dagens situation som fullständigt ohållbar. Den politiska, sociala och ekonomiska kris som i dag präglar klimatet i Venezuela och runt staten måste genast lösas. Dagens konflikt leder endast till ökad instabilitet i ekonomin samt att republikens medborgare försetts i fara. 


Ryska federationen är djupt bekymrad över västvärldens åtskilliga försök att bryta suveränitetsprincipen och lägga sig i den Bolivarianska republiken Venezuelas inre angelägenheter. Det återkommande syftet har varit att avsätta president Nicolas Maduró, trots att Maduró vann presidentvalet 2018. Därtill är delegationen oerhört bedrövad över de riktade sanktioner mot republikens statliga företag samt mot republikens affärsmän. Utöver detta är delegationen djupt oroad gällande västvärldens stora militära pådrag i och runt Bolivarianska republiken Venezuelas gränser. Ryska federationen menar att dagens humanitära, politiska samt ekonomiska kris beror på västvärldens agerande gentemot republiken och dess befolkning. 


För att lösa krisen i den Bolivarianska republiken Venezuela föreslår den ryska delegationen att alla Förenta Nationernas medlemmar tar hänsyn och respekterar suveränitetsprincipen. Därefter förespråkar Ryska federationen att alla sanktioner upphävs samtidigt som länderna som agerar kring den Venezuelanska gränsen drar tillbaka sina trupper. Det ständiga hotet från andra staters militära trupper kring landsgränserna bidrar endast till ökad instabilitet. I samband med sanktionerna leder detta i sin tur endast till en svagare ekonomi samt att människor svälter medan andra lyckas fly från konflikten. Vidare anser Ryska federationen att Nicolas Maduró är den rättmätige presidenten då han vann det senaste presidentvalet med klar majoritet. Den ryska delegationen menar att den Bolivarianska republiken Venezuela och president Nicolas Maduró skulle kunna handskas med republikens problemen, om andra stater inte lade sig i. Först när suveränitetsprincipen respekteras, sanktionerna upphör och de militära trupperna lämnar gränserna kan Bolivarianska republiken Venezuela och dess president bygga upp en stabil politik och en stabil ekonomi igen. 






Utskott: SPECPOL

Delegation: Saudiarabien

Delegat: Excellens William Eggert

Kungadömet Saudiarabien ser med stor oro på den pågående ekonomiska och humanitära krisen i Venezuela. Landet har under de senaste åren upplevt en inflation på uppemot 10.000.000 %. Det råder svält och ransonering av varor, regeringens styrkor har utomrättsligt dödat flera tusen personer och över fyra miljoner människor är på flykt. 

Krisen har orsakats av Venezuelas orimligt stora beroende av oljeexport kombinerat med en oansvarig ekonomisk politik. Regeringen har spenderat mer pengar än de har haft resurser till och i för hög grad förlitat sig på en sårbar oljeexport samt importerat varor istället för att värna om inhemsk produktion. Denna oaktsamhet parat med överbelåning har lett till brist på utländsk valuta och en svart marknad har frodats i landet. Som en konsekvens av detta har Venezuela drabbats av hyperinflation och landet har inte i tillräcklig utsträckning kunnat importera mat och andra förnödenheter. Nu råder svält och miljontals har lämnat landet i desperation.

Kungadömet Saudiarabien erkänner Venezuelas rätt att genom sina demokratiska institutioner självständigt välja sin ledare utan utländsk påverkan. Saudiarabien tar avstånd från all form av förmyndarskap från främmande makt samt alla förslag angående en militär intervention i Venezuela. 




















Land: Spanien
Utskott: Venezuela 
Delegat: Julia Evenäs

Konungariket Spanien är mycket angelägen om att hitta en verkningsfull och varaktig lösning på den eskalerande konflikten i Venezuela. En sådan lösning bör inte ske genom en militärkupp, utan riket förespråkar starkt ett fredligt regimskifte genom demokratiska processer. Spanien ser fortsatt Juan Guaidó som en legitim ledare men önskar att ett regimskifte baseras på en så bred överenskommelse som möjligt genom val. 

Konungariket Spanien ser det som kritiskt att fredsprocessen inleds så snart som möjligt för att undvika ytterligare panik och terror i Venezuela och minimera antalet civila dödsoffer framöver. Spanien fördömer därför starkt varje våldshandling från alla inblandade parter. Vidare behöver Spanien och omvärlden ytterligare hjälpa grannländerna med att ta hand om och återföra det stora antalet flyktingar.

Det är av största vikt för Venezuela och grannländerna att situationen i landet normaliseras så snabbt som möjligt för att såväl säkerställa människors rättigheter och trygghet som att förbättra Venezuelas ekonomiska situation.




















Land: USA (Amerikas Förenta Stater)
Utskott: SPECPOL1
Delegat: Hampus Jacobsson

Amerikas Förenta Stater förespråkar sanktioner mot landet med tanke på de brott mot mänskliga rättigheter som begåtts av Maduros regering. Europas delaktighet i åtaganden för att komma åt de pengaflöden som för närvarande stödjer Maduro och hans regering är ett måste för att en gynnsam utveckling ska komma till stånd i den allvarliga situation som nu råder i Venezuela. Samtidigt måste ett helhjärtat stöd ges till interimpartiets president Guaidó så att fria val ska kunna hållas. Sammanfattningsvis är lösningen till den humanitära situationen att införskaffa en regering som jobbar för och inte mot det venezuelanska folket.

Först när makten överlämnas till oppositionsledaren Guaidó skulle USA vara villiga att lyfta sina sanktioner och därmed skulle också en omstrukturering av det statliga oljeföretaget eventuellt kunna inledas med förhoppning om att omstruktureringen leder till att det sker en investering i företaget. Ett investeringsvänligt Venezuela skulle kanske kunna förvänta sig en viss finansiering av IMF, Världsbanken med flera andra ekonomiska organisationer. För att Venezuela ska kunna ta sig ur denna kris behöver landet låna pengar och i detta fall kan ett lån från IMF vara aktuellt. Valutan bolivar vars värde för närvarande är oroande lågt måste antingen stabiliseras eller matchas mot en annan valuta. 

Biståndet från Förenta Nationerna för att hjälpa Venezuelas befolkning är otillräckligt för närvarande. Människor är i akut och desperat behov av mat, rent vatten, mediciner och sjukvård. Angeläget är att förse Venezuelas medborgare med förnödenheter och att bistå de organisationer som verkar i landet så att de kan hjälpa befolkningen utifrån deras behov. Stöd i form av bistånd bör också ges till de grannländer som har tagit emot flyktingar från Venezuela.

















Land: Venezuela (Bolivarianska Republiken Venezuela)

Utskott: SPECPOL 1 - Venezuelakrisen

Delegat: Leo Hellman S18B

Den Bolivarianska Republiken Venezuela är angelägna om att samtliga delegater gör sitt yttersta för att bekämpa fattigdom och hunger för världens folk. Sedan augusti 2018 har Venezuela infört ett program för en ekonomisk återuppbyggnad som återskapar grunden för en ny ekonomi i vårt land. Detta för att hantera den ekonomiska krisen och återuppta en stabil ekonomi. Denna återuppbyggnad skapar en grund som inte längre bara bygger på oljepengar utan på en hållbar utveckling som kommer bidrar till en hållbar välfärd. 

Vidare kring frågan om Juan Guaidó och Nicolás Maduro, fördömer Venezuela agerandet av oppositionsledaren Guaidó och Venezuela beklagar djupt de venezuelaner som stupat till följd av oppositionens våld. Venezuela försäkrar er, vi har en president; President över den Bolivarianska Republiken Venezuela, Nicolás Maduro Moros. Det parti Maduro företräder, det parti som företräder revolutionen och det parti som företräddes av kära kommendant Hugo Chávez, står som demokratisk, fredlig och rättvis segrare i 23 av 25 val som hållits i Venezuela sedan revolutionens början. 

Venezuela står alltid öppet för dialoger och för med sig önskan om respekt för alla delegationer och delegater. Vidare betonar och hänvisar Venezuela till att vår suveränitet bör hållas i minnet för hantering av nämnda frågor och anmodar att samtliga delegationer stödjer denna. Den Bolivarianska Republiken Venezuela uttrycker högsta uppskattning för och kommer med säkerhet stödja samtliga som respekterar vår suveränitet och som uppmärksammar och erkänner våra inre angelägenheter. 
















[bookmark: _GoBack]
Land: Vietnam
Utskott: Venezuela
Delegat: Malin Wilhelmsson

Den socialistiska republiken Vietnam är djupt bekymrad över Venezuelas befolkning som flyr landet till följd av landets krisande ekonomiska situation. Med fullt förtroende för en bättre levnadsstandard är Vietnam villiga att assistera Venezuela i deras kamp att lösa den ekonomiska situationen. Med största oro för Venezuelas befolkning är Vietnam högst angelägna om en fredlig och stabil utveckling.

Vidare stödjer delegationen därför en demokratiprocess i Venezuela. Vietnam är övertygade om att situationen i Venezuela kan lösas på fredlig väg.

