Iran och Kärnvapen
Bakgrundshistoria
Irans 1900-tals historia är präglad av en kamp mot yttre krafter iform av andra stater och ekonomisk rovdrift på dess råvaror. Iran är en av jordens oljerikaste nationer och därmed ett land som står i skottgluggen ofta. Oljan är central i förståelsen för Iran idag. 
Inför Första världskriget så gick den brittiska flottan från att driva en majoritet av sina fartyg med kol till olja. Det innebär att efter Första världskriget så är olja en militärstrategiskt viktig råvara. Stor tillgång till olja ger stor möjlighet att ha en mäktig flotta helt enkelt. Vid tiden för Andra världskriget så har även stridsvagnen och flyget blivit direkt avgörande för militären. 1956 så går olja om kolet som vanligaste energikälla i västvärlden. Det betyder t ex att industrin och hushållens el kommer ifrån oljan, Att kontrollera oljan blir alltså en överlevnadsfråga under 1900-talet. 
Britterna är tidigt ute efter att kontrollera Iran och för från 1800-talets slut en aktiv politik för att påverka området i rätt riktning. Förutom oljan så är Iran intressant för britterna eftersom det påverkar handelsvägarna till Indien. 
Irans 1900-tals historia är full av exempel på hur väst har blandat sig i och försökt styra landet. 
Ett exempel är Statskuppen 1953 mot Mosaddegh. CIA och MI6 iscensatte en kupp mot den demokratiskt valde premiärministern Mosaddegh efter att han försökt förstatliga den iranska oljan. 
Den islamistiska revolutionen 1979 under Ayatollah Khomeini kunde använda statskuppen 1953 som ”bevis” för att USA och Västvärlden var Irans fiender och locka många anhängare. Det var också så att revolutionen och upproren mot Shan i Iran innan den islamistiska revolutionen hade många socialistiska och liberala drag som Khomeini utnyttjade för att sen efter revolutionen göra sig av med förespråkare för de yttringarna också. Kommunismen är ju ateistisk och alltså var Sovjetunionen en lika stor fiende som USA. 
Islams två huvudskolor, Shiiter och Sunni, komplicerar också situationen. Iran är Shia-inriktningens främsta företrädare. 
Att Iran ser på Väst och andra stormakter med skeptiska ögon är alltså inte så konstigt. 
Vad du behöver veta om Kärnvapen
Varför skaffar en nation kärnvapen? Det är oerhört dyrt att framställa kärnvapen, de kan ju egentligen inte användas eftersom vedergällningen från fienden kan förgöra dig själv. Ändå lägger stater som Nordkorea och Iran resurser på att framställa dem. 
Kärnvapen används som försvar. Om en stat har kärnvapen så tänker de att ingen annan stat kommer vilja anfalla dem eftersom de då riskerar ett kärnvapenanfall. För en diktator kan alltså kärnvapen vara en typ av försäkring emot att andra stater kommer försöka störta dem eller anfalla dem. 

Vad du behöver veta om Iran och Kärnvapen:
1) Vad betyder följande förkortningar:
a) TPNW
b) ABM-avtalet
c) NPT
d) SSOD 1 till 3
e) WMDC
f) IAEA
g) JCPOA
h) Vad har dessa förkortningar med kärnvapen att göra?
i) Vad har de uppnått i fråga om reglering av kärnvapen? 
2) Vilka multilaterala avtal finns det gällande nedrustning och användande av kärnvapen? Vilka bilaterala finns det? 
3) Vilka avtal inom FN finns det? 
4) Vilka länder i världen har idag kärnvapen? 
5) Vilka avtal har ditt land skrivit under? 

Källor ni kan använda er av:
Jag rekommenderar laromkarnvapen.se för fakta kring avtal och FN, under rubriken Kärnvapen och Världen döljer sig ett antal mycket bra underrubriker som bör besvara alla de frågor ni kanske har. De två sista länkarna handlar om Iran och specifika frågor kring deras kärnvapen. Som alltid är Landguiden en guldkälla också. 
https://www.un.org/disarmament/institutions/disarmament-commission/ 
http://laromkarnvapen.se/karnvapen-varlden/folkratten-och-karnvapen/ 
http://laromkarnvapen.se/karnvapen-varlden/internationellt/ 
https://news.un.org/en/story/2021/09/1099752
https://www.dw.com/en/un-watchdog-iran-defying-nuclear-deal-with-uranium-enrichment/a-59116976


