Religiösa minoriteter 

Skydd för minoriteter
 
År 1992 antogs FN deklaration om rättigheter för personer som tillhör nationella eller etniska, religiösa och språkliga minoriteter som ett svar på omformningen av den internationella ordningen efter kalla krigets slut och Sovjetunionens upplösning. Deklarationen kallas UNDM  (Declaration on the Rights of Persons Belonging to National or Ethnic, Religious and Linguistic Minorities.)

Vad låg bakom beslutet?

I Generalförsamlingen menade att det riskerades att skapas ett särskilt tryck mot just minoriteter under den multipolära värld som skapades med kalla krigets slut. (Varför man kom till den slutsatsen kan du resonera med din lärare med). Man kan därför se UNDM som ett uttryck för en ny internationell ordning, på liknande sätt som andra världskrigets slut skapade nya behov som i sin tur ledde fram till Deklarationen om de mänskliga rättigheterna. UNDM är ett viktigt dokument, som är av stor vikt i internationella relationer, men dokumentet förstärker och bygger egentligen bara vidare på de rättigheter som finns inskrivna i FN. Om man vill förbereda sig inför debatten är det bra att ta reda på lite mer om hur folkrätten fungerar, samt innehållet i Deklarationen om de mänskliga rättigheterna. 

Religiösa minoriteter 

En av generalförsamlingens frågor kommer att handla om just religiösa minoriteter. Det är viktigt att hålla sig till frågan, även om det ibland mycket väl kan vara så att etnicitet och språktillhörighet går hand i hand med att man bekänner sig till en viss religion. I andra delar av världen är faktiskt just gränsen mellan exempelvis etnicitet och religion inte lika tydlig som det är i vårt land. Det är därför viktigt att – när man använder exempel på förtryck av minoriteter – ordentligt sätter sig in i hur det ser ut i just det exempel man tar upp. 

Vad kan 
Frågor som ni kan ta upp i debatten om er resolution kan handla om hur FN kan hjälpa till i ett akut läge, hur man kan underlätta och hjälpa till vad gäller humanitär hjälp och hur man långsiktigt kan arbeta för att göra situationen bättre i de olika länderna och globalt. 

Några källor 

Notera att de källor som nedan beskrivs enbart är ett fåtal, som mycket väl kan utgöra en början i din research. Du behöver söka själv efter fler relevanta källor. 

En kortfattad artikel som tar upp några exempel där det finns förtryck av religiösa minoriteter; här beskrivs även principen ”Skyldighet att skydda”, som mycket väl kan komma upp till debatt i samband med diskussionen om religiösa minoriteter. Tips! Det kan vara bra att söka mer info om just denna princip: 

https://fn.se/aktuellt/debattartiklar/nar-minoriteter-fortrycks/

Deklarationen i sin helhet: 

https://www.ohchr.org/en/instruments-mechanisms/instruments/declaration-rights-persons-belonging-national-or-ethnic

Det har skrivits motioner om frågan i Sveriges riksdag (och då specifikt om den kristna gruppen): 

https://www.riksdagen.se/sv/dokument-och-lagar/dokument/motion/religiosa-minoriteters-overlevnad-i-mellanostern_h9022348/

EU har även antagit en resolution: 

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SV/TXT/PDF/?uri=CELEX:52022IP0137

Övrigt: 

https://www.amnesty.se/aktuellt/kinas-fortryck-av-muslimer-i-xinjiang-ar-ett-brott-mot-manskligheten/

https://signum.se/fortrycket-av-religiosa-minoriteter-i-sydostasien-okar/

https://www.ui.se/utrikesmagasinet/analyser/2017/augusti/mellanosterns-religiosa-minoriteter-etablerar-sig-i-sverige/
Artikeln är aningen gammal, men kan kanske vara bra som utgångspunkt. Kontrollera dock uppgifter i förhållande till andra källor: 
https://www.ui.se/utrikesmagasinet/analyser/2017/augusti/mellanosterns-religiosa-minoriteter-etablerar-sig-i-sverige/
Hur kan man förbereda sig?
Börja med att undersöka hur situationen ser ut i ditt land. Identifiera vad det finns för problem i världen, och ta reda på vilka religiösa grupper som är förtryckta i olika länder. Söker du på nätet är det ganska enkelt att ta reda på områden där religiösa minoriteter är förtryckta. Gå vidare med att fundera kring vilka länder du kan tänkas samarbeta med. 
